3. Gyakorlat - linearis egyenletrendszerek

Ajanlott elemi gyakorlofeladatok:

e Megyesi Laszlo: Lineéris algebra feladatok, 1. fej. 11,12.
Ajanlott nehezebb feladatok:

o Megyesi Laszlo: Lineéris algebra feladatok, 1. fej. 13,14, 15, 16.

Elemi gyakorlofeladatok

1. Feladat. Oldjuk meg az alabbi linearis egyenletrendszereket Gauss eliminacio-
val, és ha lehetséges Cramer-szaballyal is.

2£U1 — Tro — Trs = 4
3(E1 + 41’2 - 2%3 = 11
3r1 — 2z + 4dz3 = 11
2. Feladat.
r1 + 2x2 4+ bxry = -9
r1 — ro + 3:173 = 2
3%1 - 6152 - r3 = 25
3. Feladat.
4y + 4z + bxs = 6
1 + x2 + 23 = 3
71’1 + 7332 + 8583 = 10
4. Feladat.
Ty — 29 + x3 + x4 = 1
201 — 4x9 + 223 — 24 = -2
—x1 4+ 2x9 — r3 — bdxry = =5
5. Feladat.
r1 + 3I2 — 41‘3 + x4 = 1
201 + 6x9 — Txz 4+ x4 = 6
—3z1 — 929 + 1023 — x4 = -—11
6. Feladat.
2r1 + To + 4drs + 8xry = -1
Ty + 3x9s — 6x3 + 2x4 = 3
3131 - 21’2 + 2583 - 21’4 = 8
25U1 — To + 2%3 = 4
7. Feladat.
201 — x92 + x3 4+ 2z4 4+ 3x5 = 2
6xy — 322 + 223 + 4dxy + Hxs = 3
6xy — 3x2 + 4dx3 + 8xr4 + 135 = 9
dry — 2x9 + r3 + T4 + 205 = 1

[



Nehezebb feladatok

8. Feladat. Hatéarozd meg az a paraméter értékét ugy, hogy az egyenletrendszernek
egyetlen megoldasa legyen.

201 + Sx9 = 5
Ty + 3x9s = 4
r1 + To = a

9. Feladat. Oldjuk meg (az a paraméter fliggvényében) az alabbi linearis egyen-
letrendszert.

T, — 29+ 23 = 1
1‘175624*.%3 = 3
T — 219+ (> —8)r3 = a+4

10. Feladat. Oldjuk meg (az a paraméter fliggvényében) az alabbi lineéris egyen-
letrendszert.

T, —Tot+x3+ary = 1
21+ (1—a)zg+(a—1)ay = 2
1 —arg+(a—2)xy = 1

—ary + axrs + 2axs + 214 3a—1

11. Feladat. Az a, b valos paramaterek mely értékeire szabalyos az aldbbi egyen-
letrendszer? Ezen értékekre oldd meg az egyenletrendszert Cramer-szabély segitsé-
gével. A t6bbi esetben pedig Gauss-eliminécioval hatarozd meg a megoldast.

ar, —+ To 4+ wx3 = 4
X1 + bLEQ + r3 = 3
X1 + Qbﬂfg + T3 = 4

Keresd meg a kiévetkez6 feladatokban megadott linearis egyenletrendszerek altatla-
nos megoldasat.

12. Feladat.
r1 + 2 + ...+ Tn = 1
airy + asxs + ... + ant, = b
a%xl + a%zg + ...+ ai:cn =
a7ty 4+ Atz + .0+ ar 'z, = !
(a1,aa,...,a, paronként kilonb6z6 szamok)
13. Feladat.
ary, + x> + x3 + + z, = 1
1 4+ ara + x3 + + oz, =1
Ty 4+ Ty + ars —+ + x, = 1
rw + x2 + 23 + ... + axr, = 1

(o tetszbleges szam)



